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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e quatro dias do mês 

Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, respeitando as recomendações de distanciamento social, 

decretos estaduais e municipais, às 09h15min, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa e primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antônia Pereira Farias Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose 

Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, 

Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 090/2020 de autoria do 

executivo municipal que encaminha os projetos de lei nº 017/2020, nº 018/2020, nº 019/2020, nº 

020/2020, nº 021/2020. Oficio nº 3303/2020/GPPR-GAGI/GPPR – Gabinete Pessoal do Presidente da 

República em resposta ao requerimento nº 406/2020. Oficio nº 1716/SSL de autoria da Assembleia 

Legislativa do Estado do Para que encaminha Moção nº 234/2020 de autoria da deputada Ana 

Cunha. Oficio s/n PROCON em resposta ao requerimento nº 310/2020. Projetos de lei para 

tramitação: Projeto de lei nº 017/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José 

Sarapioão de Aguiar. Projeto de lei nº 018/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Wilson 

Borges do Vale. Projeto de lei nº 019/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Eduardo 

Fresneda dos Santos. Projeto de lei nº 020/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Neridson Bittencourt Costa. Projeto de lei nº 021/2020 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Neridson Bittencourt Costa. Projeto de lei nº 030/2020 de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar, que institui o dia do vigilante educacional no município de Itaituba, e dá outras 

providencias. Os referidos projetos serão enviados a sala de comissões para análise e parecer. 

Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de resolução nº 005/2020 de autoria da mesa diretora, que 

regulamenta no âmbito da Câmara Municipal de Itaituba a aplicação da Lei Federal nº 13.460 de 26 

de junho de 2017, define a organização e o funcionamento da ouvidoria legislativa e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 
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parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 

em tela. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, falou sobre a 

pandemia do coronavirus e que se infectou passando 25 de quarentena e isolamento, contando sua 

história no período em que esteve doente. Disse que toda sua família ficou contaminada e que todos 

ficaram isolados impedindo de disseminar o vírus. Pediu que tomassem cuidado e lamentou as 

mortes pela doença. Com a palavra o vereador Junior Pires, iniciou seu discurso citando um trecho 

da bíblia sagrada e comentou sobre a morte de seu pai por coronavirus, bem como a internação da 

sua mãe pela doença. Disse que hoje sua mãe já recebeu alta medica e está curada do coronavirus. 

Agradeceu a todas as autoridades políticas que intercederam por um leito para seu pai e que 

conseguiram um leito em Belém. Disse que conseguiram trazer o corpo de seu pai para o município 

de Prainha sua cidade natal onde foi sepultado. Agradeceu a todas as mensagens de apoio que 

recebeu. Deixou seu repudio ao governo do estado por permitir a subtração de equipamento do 

Hospital Regional do Tapajós para o Hospital regional de Santarém e que esta casa precisa fazer uma 

nota de repudio a essa situação. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a 

pandemia do coronavirus e as pessoas conhecidas que estão falecendo devido a doença. Fez uma 

reflexão a respeito da prevenção e combate ao covid-19 e que toma todas as precauções para evitar 

se contaminar e contaminar as pessoas. Pediu atenção dos edis para a inauguração do HRT. Com a 

palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou que estão a três meses das possíveis eleições e que 

não serão adiadas. Disse que o processo não está pronto para uma eleição em outubro devido a 

pandemia. Falou sobre a doação de uma retroescavadeira para a região garimpeira e que os recursos 

já estão na conta para aquisição da mesma. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, 

falou sobre a pandemia do coronavirus e lamentou as mortes. Falou sobre o processo seletivo para 

contratação do HRT e que o mesmo não teve transparência na seleção. Disse que o instituto que 

gerencia o regional já é alvo do Ministério Publico Federal. Deixou seu repudio ao governador do 

estado pelo funcionamento diminuto e citou o hospital de castanhal que foi inaugurado com 120 

leitos e promessa de mais 40 leitos e quer saber qual a diferença dos hospitais. Falou que sempre 

cobrou a finalização da obra e da inauguração do regional e que não pode admitir que uma obra 

dure oito anos. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, agradeceu ao dom da vida e que 

já passou pela infecção do coronavirus. Agradeceu a todos pelas mensagens e que ouviu os 

discursos dos edis que a antecederam, comovendo com o vereador Junior Pires. Falou que a UBS 

fluvial começará a fazer os atendimentos nas comunidades ribeirinhas. Em relação a transamazônica, 

disse que a obra ainda não está finalizada e que o prefeito municipal ainda terminará a mesma, 

pedindo que todos acreditem em dias melhores para o município. O presidente sugeriu que houvesse 

intervalo regimental de 15 minutos para reunião da comissão permanente de finanças e orçamentos 

da Câmara municipal de Itaituba a fim de analisar e dar parecer ao projeto de resolução nº 007/2020 

de autoria da mesa diretora que abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara 

Municipal de Itaituba, no valor de R$ 108.800,00 (Cento e oito mil e oitocentos reais) para reforça de 
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dotação orçamentaria. Voltando do intervalo regimental o primeiro secretário fez a leitura do Parecer 

da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de 

resolução nº 007/2020 de autoria da mesa diretora que abre credito adicional suplementar ao 

vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 108.800,00 (Cento e oito mil e 

oitocentos reais) para reforça de dotação orçamentaria. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em tela. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 421/2020 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem, drenagem e pavimentação asfáltica na 25ª rua, esquina com Travessa Raimundo 

Preto, Bairro Bela Vista. Requerimento nº 422/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem, drenagem e pavimentação asfáltica na 

Travessa Raimundo Preto, 2ª rua Bairro Vitoria Regia. Requerimento nº 423/2020 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio a EQUATORIAL ENERGIA PARÀ, solicitando 

informações sobre quais unidades consumidoras são pagas em acerto de contas com o município de 

Itaituba do ano de 2017 até o momento, com respectivos endereços e números da Unidade 

consumidora. Requerimento nº 424/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem, drenagem e pavimentação asfáltica em relação ao 

trecho da 32ª rua do Bairro Santo Antônio que liga este ao Piracanã e demais bairros. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 425/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de recuperação da ponte rainha que dá acesso a comunidade Novo 

Horizonte km 20 estrada do Pimental. Requerimento nº 426/2020 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a recuperação da estrada que dá acesso a comunidade 

conquista II. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 427/2020 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento da oitava 

rua entre transgalego e decima travessa Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 428/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a recuperação e o empiçarramento da Estrada Vicinal Santa Ria e Monte Sião. 

Requerimento nº 429/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a recuperação e o empiçarramento da Estrada Vicinal do Pimental. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 430/2020 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer 

envio de oficio ao governador do estado do Pará, Helder Barbalho, solicitando que seja enviado a 

esta casa de leis informações sobre o asfaltamento da Estrada do BIS como qual valor pago, se foi 

pago o valor total do contrato para execução da obra e se ainda há serviço a ser concluído pela 

empresa responsável. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 431/2020 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal uma cadeira e uma maca 

confortáveis para posto de saúde da Comunidade Água Branca com máxima urgência. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 432/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 
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executivo municipal a aquisição de materiais para salvamento em alturas para o 7º Grupamento de 

Bombeiros Militar. Requerimento nº 433/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal o serviço de desinfecção da secretaria municipal de educação SEMED. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 434/2020 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer envio de oficio ao presidente do Tribunal do Contas do estado do Pará, senhor 

Odilon Inácio Teixeira e ao secretario de obras do estado do Pará, senhor Ruy Cabral solicitando a 

realização de vistoria nas obras de responsabilidade da Empresa JM, que celebrou contrato com 

estado do Pará para pavimentação de 30m km de asfalto em Itaituba. Requerimento nº 435/2020 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente o 

serviço de sinalização vertical no trecho urbano da Transamazonica que se encontra em obras. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 436/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 

Oliveira Santos, requer do executivo municipal o asfaltamento em todo percurso da terceira travessa 

Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 437/2020 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica da 10ª rua 

Bairro da Floresta iniciando na Transamazonica até seu final. Aprovado por unanimidade. Indicação 

nº 016/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao executivo municipal a criação 

do projeto municipal de esporte, cultura e lazer ao ar livre – cidade em movimento na Orla da 

cidade. Indicação será enviada ao executivo municipal para providencias. Moção nº 012/2020 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de pesar a família do 

senhor Raimundo Saraiva dos Santos, falecido em 13 de junho de 2020. Moção nº 013/2020 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de pesar a família da 

senhora Francisca Gizelia de Abreu Santos, falecida em 14 de junho de 2020. Moções aprovadas por 

unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que requer Moção de 

pesar a família do senhor conhecido por “Kafola” vítima de Covid-19. Aprovado por unanimidade. 

Pedido verbal de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que requer Moção de pesar a família da 

senhora professora Socorro Lira. Aprovados por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de 

Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

      
 

   Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
                     Presidente                                                                 2º secretário              


